

“80后”夫妻抗疫在武汉

□本报记者 陶小敏

“小利，你看你孩子多乖！武汉‘解封’了，你们工作还忙不忙？啥时候回咱漯河？”4月10日，源汇区顺河街街道五一路社区铁路小区张桂英老人家中，五一路社居委主任李爱红抱着一个一岁多的孩子，用手机跟孩子的母亲视频通话。一个多月以来，李爱红常到张桂英老人家中坐坐，因为她的儿子朱华伟和儿媳范小利都在武汉抗疫。



范小利(左一)和其他志愿者一起为居民们团购、分发生活物资。

帮居民团购生活物资

1月22日，朱华伟和范小利带着一岁多的儿子，从武汉开车回到漯河老家，准备过年。1月23日，武汉“封城”，这对“80后”夫妻主动配合社区进行了14天居家隔离。2月22日，接到单位要求到社区参与防疫工作的通知后，他俩立刻动身，驱车返回武汉，将孩子留在了漯河。

到达武汉后，夫妻俩根据单位的安排，下沉到社区一线，加入社区防疫志愿者队伍。范小利主动提出组织居民团购，保障居民的生活物资供应。在社区的支持下，她承担起志愿者招募及其工作分工，与商场、超市对接，采购信息及账务核对等工作，并被大家推举为“团长”。朱华伟

也是社区防疫志愿者，负责肉品分割、生活物资发放等工作。

从2月24日到4月12日，他俩和其他社区志愿者一道，每天为3个小区的居民团购并分发生活物资，保障了3个小区居民的生活需求。

忙起来就忘了害怕

4月14日，仍在武汉的范小利接受记者电话采访时表示，她是新乡人，2003年到武汉上大学，毕业后留在武汉工作。2008年，她认识了刚到武汉工作的漯河人朱华伟。之后，两人结了婚并在武汉安家。

“其实还是害怕的，尤其是第一次去超市采购时，因为接触的人比较多，但我是团长，得带

好头，结果忙起来就忘了害怕。”范小利说，“我们身边有很多人、很多组织都在行动，他们都给了我们很多力量。”

范小利说，她和丈夫都热爱武汉，热爱这座承载了他们青春的城市。他俩都是党员，还都是国企员工，这让他俩感到抗击疫情义不容辞，必须冲锋在前。

据介绍，特别忙的时候，他俩和其他志愿者会从早上六点多一直忙到夜里一两点，一天只能吃两顿饭。说起儿子，范小利说，她真心地感谢公公婆婆和五一路社居委工作人员。

范小利告诉记者，她和丈夫已于4月13日回到单位上班。他俩计划着“五一”回漯河，好好抱抱亲亲一岁多的儿子。

图片由范小利提供

未来家具广场门口车乱停



乱停的汽车。

本报讯(文/图 记者 尹晓玉)近日，有市民向记者反映，市区嵩山路未来家具广场门口，

车辆乱停乱放，部分商户私占共享单车的停车位作为他们的“VIP车位”。

4月14日下午，记者来到未来家具广场门口，看到人行道上停满了机动车，部分商户用“VIP专用”的牌子私占停车位和共享单车停车位。“从家具广场大门口往南到康乐宫，人行道上天天停满车，我们出货、上货非常不方便。”一名商户说。

4月14日下午5点多，源汇区城市发展服务中心工作人员赶到现场，责令商户清理占位的停车牌，并要求其不再放置。至于人行道停车的问题，不在他们的职责范围。对此，本报记者将继续联系相关部门解决。

涵洞里卖水果，不安全！



涵洞里卖水果摊。

□文/图 本报记者 王培 杨旭

近日，有市民反映市区湘江路铁路涵洞有摊贩卖东西，既影响交通，又存在安全隐患。

4月13日下午，记者来到湘江路铁路涵洞，远远就能看到涵洞内有开着三轮车卖水果的摊贩。他们坐在三轮车上或站在车旁边，向过往市民售卖水果。

“在这里卖水果太不安全了！车来车往的，还有人突然停下来买水果，太危险了！再说了，路边胡乱摆摊也影响城市形象。”市民林先生说。

“啄木鸟”今年接着“啄”

本报讯(见习记者 党梦琦)近日，记者从市“创文”办了解到，为进一步巩固创建文明城市工作成果，市“创文”办联合漯河日报社继续开展“我是‘创文’啄木鸟”活动，本周报料重点为主次干道流动商贩高声叫卖、占道经营等不文明现象。

市“创文”办将把随手

新闻1+1

怎样参与活动

市民以手机随手拍的方式，对身边发生的不文明行为、不文明现象进行举报监督，通过下载“漯河发布”新闻客户端“报料”进行发送，或在市直新媒体《我是“创文”啄木鸟》专栏中直接点击链接“报料”。参赛作品请注明参赛者姓名、联系方式、作品简介等。

“啄木鸟”要“啄”啥

“啄木鸟”志愿者可以对公共设施及附属设施的管理是否到位，公共区域路面

拍反映问题的整改、处理情况纳入今年“创文”月度考核，并在各新闻媒体通报；对到期无正当理由未整改到位的问题，进行二次曝光，并作出考核扣分处理；对整改落实效率不高、久拖不改的问题，移交市委市政府督查局跟踪督办，情况严重者，建议市纪委监委启动追究问责程序。

管理是否合规，城市街道景观是否整洁美观，交通路口是否秩序良好，交通设施设置是否规范，车辆停放是否整齐，城市街道、广场、公园、车站等场所有无卫生死角，公厕卫生及硬件设施维护是否良好，建筑工地是否存在扬尘污染、噪声污染，河流、沟渠的卫生情况是否良好等情况进行监督，将真实情况反映出来。

“啄木鸟”志愿者可留意身边是否存在店外经营、乱设摊点、乱倒垃圾、乱贴乱画、乱扯乱挂、广告破损、绿化损毁、道路破损、乱排污水、乱排油烟等现象，一旦发现可随时反映。



连日来，市城市管理局路灯维护中心用水枪对金山大道(淞江路至高速路口)810盏灯笼灯进行全面冲洗。

本报记者 朱红 摄

小巷垃圾多，清理！



□文图 本报记者 朱红 吴艳敏

路边也被废旧花盆等杂物、垃圾占据。

4月14日，市城管综合执法支队工作人员到小巷了解情况。原来，这是一名赵姓老大爷堆放的——他平时捡拾垃圾。经过沟通，老人表示愿意清理。随后，市城管综合执法支队、郾城区环卫服务中心的工作人员一起帮助老人将垃圾清理干净。

记者看到，一住户门口堆放着各种废旧物品。对